

**離島區議會**  
**文件 IDC 91/2008 號**

**有關要求香港鐵路加強支援東涌偏遠基層社區的提問**

鄧家彪議員通知本會，在本年 6 月 16 日舉行的離島區議會會議上，他將會提出以下問題：

“ 政府日前批准巴士公司調整票價，令東涌區本已高昂的交通費進一步推高。由於逸東邨遠離主要道路和地鐵站，居民因為需要接駁交通而付出額外車費。上述情況不但加重居民的經濟負擔，亦影響居民到區外上學、就業和參與社交活動，加深該區的貧窮。

作為公營機構，香港鐵路有限公司在東涌擁有大批物業項目，理應肩負支援偏遠基層社區的責任。為此，本人要求香港鐵路有限公司考慮以下建議：

- (1) 參照天水圍、屯門、元朗和大埔等新市鎮的鐵路輔助政策，提供免費接駁巴士服務來往東涌地鐵站和逸東邨之間；
- (2) 提供月票服務；
- (3) 在逸東邨商場設置地鐵八達通優惠站；
- (4) 完善和優化連接逸東邨和東涌地鐵站的行人路和單車徑；
- (5) 為貧窮家庭提供特惠地鐵車票；以及
- (6) 興建逸東邨地鐵站。

本人要求運輸署和香港鐵路有限公司委派代表出席會議，回應以上要求。”

離島區議會秘書處

檔號： IDC 2/1/06 Pt. 5

HAD IS GR/17-40/43/3(1)

日期：2008 年 5 月 30 日